

Előfizetési árak: helyben, vagy postán küldve: Egész évre . . . 10 frt — kr. Félévre . . . 5 » — » Negyedévre . . . 2 » 50 » Egy óra . . . 1 » — » Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden közönmű a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utca 1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben: Tegledi K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. alatti.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL

Hirdetési díj: Négy hasznos petit sorért 15 kr. Nagyobb terjedelmű és többzori hirdetések alkalmán jutányos áron vételnek fel. Bélyeg díj minden külön bejelentésért 30 kr. Hirdetést vagy reklámt magában foglaló újdonság sora 50 kr. Nyitlári közlemények minden petit sora 50 krajczár. Hirdetések fölvetésnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. sz.) Kéziratok nem adának vissza.

és gácsi TÖK

takarók. ÓCZOK,

en és Toskin.

belésneműek.

on ingek

2-20 2-60

gekben.

só ingek,

ágok

asztékban

FIAL cégégnél

RÓZSATÉR.

48.

eppek

és népszerű.

és népszerű.

és népszerű.

és népszerű.

és népszerű.

és népszerű.

és népszerű.

és népszerű.

és népszerű.

és népszerű.

és népszerű.

és népszerű.

és népszerű.

és népszerű.

és népszerű.

és népszerű.

Főhívas előfizetésre.

A »DEBRECZEN« XXV-ik évfolyamának első negyedére, mely január hóval kezdődik, előfizetést nyitunk. Bizalommal kérjük tehát t. előfizetőinket előfizetéseik megújítására, valamint mindazokat, kik hátralékokban vannak, hátralékaik kiegyenlítésére.

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:

Egy évre 20 korona. (10 frt — kr.) Fél évre 10 korona. (5 frt — ») Negyedévre 5 korona. (2 frt 50 ») Egy óra 2 korona. (1 frt — »)

Tévedések elkerülése végett az előfizetési díjakat e cím alatt kérjük beküldeni: A »Debreczen« kiadóhivatalnak, Debreczen. (Nagyuj-utca, 1702. sz.)

A »DEBRECZEN« szerkesztősége és kiadóhivatala.

A magyar udvartartás.

— A Budapesti Hirlapból. —

Budapest, decz. 27.

A Nemzet a napokban jelentette, hogy most folynak az előkészítő munkálatok ahhoz az előterjesztéshez, a melyet a magyar kormány a magyar királyi udvartartást illetőleg tenni fog s Wekerle miniszterelnök megbizta Pauler Gyulát, az országos levéltár igazgatóját, hogy a magyar udvartartásra vonatkozó adatokat lehető rövid idő alatt kutassa föl a levéltárban s terjessze hozzá.

Egyik munkatársunk ma fölkereste Pauler Gyula igazgatót, hogy az anyaggyűjtés eredményéről információt szerezzen. Az orsz. levéltár tudós igazgatója tudatta munkatársunkkal, hogy az udvartartásra vonatkozó anyag gyűjtése nem most folyik, mert az adatok már körülbelül egy éve össze vannak gyűjtve s a kormány elé terjesztve és pedig összegyűjtötték közvetlenül azután, hogy az országgyűlésen a magyar udvartartást Wekerle pénzügyminiszter megígérte. A miniszterelnök ebben a kérdésben már teljesen tétlenné vált s ezáltal csak egy bizonyos pontra, mely Mária Terézia uralkodása idejére esik, kívánta összegyűjteni az adatokat s a levéltári igazgató ezeket az okmányokat már át is szolgáltatta. Hogy azonban ezek az okmányok mire vonatkoznak, azt a hivatalos titok megsértése nélkül nem árulhatta volna el az igazgató. Annnyit azonban elárulhatott, hogy az anyaggyűjtés lehetőleg sovánny eredményű a külön magyar udvartartásra vonatkozólag.

Hogy a mohácsi vész előtti időben volt magyar udvartartás, az természetesen bizonyításra nem szorul s e tekintetben tudományos művek, így a Csánki könyve, kellő fölvilágítást nyújtanak. A mohácsi vész után való időkből azonban az orsz. hivatal által fölterjesztett adatok nem bizonyítják a magyar udvartartás létezését, sőt van adat, hogy a mohácsi vész után néhány évtizedre megszüntették a zászlósurak fizetését.

Közjogi szempontból mindenesetre lehet kiindulni, ha magyar udvartartást követelünk és bizonyos távolabbi adatokból következtetni lehet rája, de közjogi aktusokra, speciális jogokra nem igen van alapunk s nem lehet azt állítani, hogy idők folytán szűnt volna meg a magyar udvartartás önállása, mint a hogy megszűnt a katonaságnál az önállás. Itt nem lehet bebizonyítani, hogy lett volna különállás. A legerősebb jogunk a magyar udvartartásra az 1867-iki alaptörvényből következik és ennek bázisán egészen újonnan kellene megalkotni. A levéltári igazgató kijelentette, hogy ezek csak az ő individuális nézetei s ezeket nem is terjesztette a kormány elé, minthogy tőle adatok és okmányok beszolgáltatását kérték. Az egészről azonban mindenesetre az tűnik ki, hogy

Wekerle miniszterelnök adott szívéhez képest féltias komolysággal foglalkozik a magyar udvartartás ügyével s az immár oly stádiumba lépett, mely a közeli létesülés reményével kecsegtet. Ezt az egész ország bizonyára megnyugvással és örömmel veszi tudomásul.

BELFÖLD.

Minisztertanács. A miniszterium kedden délelőtt is, délután is sokáig tanácskozott s elhatározta, hogy a költségvetési vita alatt betérjeszti nemcsak a zsidó vallás receptiójáról és az általános anyakönyvek behozataláról szóló javaslatokat, hanem az 1868. évi 53. törvényzikk módosítására vonatkozó törvényjavaslatot is. A szabadelvű körben nem talált rokonszenves fogadtatásra a minisztertanácsnak ez a határozata. Rosszaják ugyanis, hogy az 1868. évi 53. törvényzikket a polgári házasság behozatala előtt akarja a kormány módosítani. Mert ha az 1868 évi törvényt előbb módosítanák, bizonyos, hogy a polgári házasságból soha nem lesz semmi. Az ismert februári rendelet visszavonását s a törvény módosítását megfutamodásnak tekintik. Magában a szabadelvű pártban az a nézet, hogy a polgári házasság behozatalával egyszerre kellene kimondani a 68-iki törvény módosítását, mert a nélkül csak elvi kijelentés marad a polgári házasság s állandó pium desiderium.

A horvát ellenzék egyesülése. A horvát ellenzék pártok egyesülése december 31-ikére valószínűleg megtörténik. Az előkészítő tárgyalásokat befejezték s a megegyezésről a két klub szankciója hiányzik. Mindkét párt bizalmi emberei az új ellenzék programja sarkpontjait az álláspontot fogadták el, melyet a Starcevicpárt foglalt el legutóbbi felirati javaslatában. A királyi hitlevélben és esküben ő felsége e fogadalmához: »Szentül és sértetlenül megtartandjuk s királyi hatalmunkkal mások által is megfogjuk tartani... Magyarország és társországai jogait, alkotmányát, törvényes függetlenségét, szabadságát és területi épségét« az új ellenzék, Horvátország számára külön királyi esküt követelt, hogy ez által előfeltételeket nyerjen, mint a milyenek Magyarország fejlődését is lehetővé tették. A programnak ezt a sarkpontját akceptálták Starcevic és Strossmayer hívei.

Csongrád megye főispánja. Miat a kereskedelmi miniszteriumhoz közel álló körökben beszéltek, Vörös László osztálytanácsost, e miniszterium egyik legjelesebb tisztviselőjét és a vasut engedélyezési osztály főnökét közelebb kinevezik Csongrád megye főispánjává.

A nagylaki kerületből. Múlek Lajos, a függetlenségi és 48-as párt jelöltje, bevezette körútját. Kövegy, Király-hegyes és Földvár közszékek voltak a végállomások. Mind a három közszégen Just Gyula és Sturman György országgyűlési képviselők szintén nagy tetszés mellett beszéltek a néphez. Nagy meglepetést szült a szabadelvű pártban, hogy elnöke, Szeberényi Andor lemondott, mivel Hieronymi belügyminiszter jelölése immár román kérdésre nőtte ki magát.

Irányi síremléke. — Békés városa, melyet Irányi Dániel huszonkét esztendőn át képviselt az országgyűlésen ezer forinttal fog hozzá járulni Irányi Dániel síremlékéhez. Az erre vonatkozó indítványt már beadták s a legközelebbi városi közgyűlésen kétségtelven egyhangulag fogják megszavazni.

KÜLFÖLD.

A német katonai javaslat. A Dresdener Nachrichten-nek a következőket jelentik Berlinből: A hadügyi javaslatnak jelen szövegezésében való elvetése föltétlenül bizonyos és ennél fogva Caprivi gróf birodalmi kanצלár lemondása már csak napok kérdése; utódja valószínűleg Eulenburg gróf lesz.

A dublini bomba. A dublini rendőrség hivatalosan kijelenti, hogy a merénylet intézőinek még nincsen ugyan semmi nyoma, de jól tudja, hogy hol kell azokat keresnie és csak bevárja az alkalmas pillanatot, hogy letartóztassa őket. Az ir. nacionalisták, mint annak idejében a Phoenixparkbeli gyilkosságot, a mostani merényletet is elítélik s azt mondják, hogy az egész csak magánbosszú műve.

Az orosz német közlekedés. A Post szerint Berlinben legközelebb az orosz trónörökös látogatását várják; a czarevics vagy Margit hercegnő esküvőjére, vagy Vilmos császár születésnapjára érkezik Berlinbe. Az idézett lapnak még azt jelentik Pétervárról, hogy a trónörökös teart tele aggtatták II. Vilmos

és Frigyes császárok, Frigyes Károly herceg, Bismarck herceg és Moltke gróf képeivel. Ezek a képek régebben II. Sándor szobáit díszítették.

A bolgár szobránje berekesztése. Szófia, decz. 27. A szobránjet ma a szokásos szertartással rekesztették be. A képviselők viharosan megjelentek a fejedelmet, kinek trónbeszéde kitűnő hatást tett. A fejedelem különösen a megszavazott alkotmány-módosítást méltányolta. Az ünnepies aktuson jelen volt Klementina hercegnő is.

A Panama lidércze. A Petit Journal statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy a Panama-botrány milyen leverő hatással van a párizsi társadalomra. Nem mulatnak az emberek, a teli szezon fényes jövedvén ott ül a Panama lidércze. Hogy milyen sok estély, bál, ebéd stb. marad el a miatt, hogy gazdáknak a Panama-botrány elvette a kedvét a mulatságtól, azt a divatkereskedők bizonyíthatják legjobban. A nagy szabóműhelyekben ötvenéves-hatvanéves bocsátják el a munkásnőket, mert nincs munka. Az ékszer- és virágkereskedések is arról panaszkodnak, hogy nincsen ki vásárolna: mindenkit elnyel a Panama.

Kovács Lajos elnöki beszéde,

a Gönczy-egyesület alakuló közgyűlésén.

(1892. decz. 28.)

Tisztelt közgyűlés!

Hálás köszönettel fogadom a mélyen tisztelt közgyűlés részemre előlegezett, kitüntető bizodalmat, melylyel engem a Gönczy-egyesület elnöki székére elhívni méltóztatott. Kötelességemnek tartom ez elhívásnak engedelmeskedni.

Isten kedvező jóvoltából immár 23-ik éve szolgálom szerény tehetségem mértéke szerint ugyan, de nem lankadó szeretettel és odaadással a népnevelés ügyét, ez a némelyek részéről kicsinyített, de minden elfogulatlan gondolkodó előtt nagyfontosságú nemzeti és közművelődési tényező ügyét. Megjártam érte nem egyszer a caudiumi szoros kiellen szikláit, át kellett buvnom a megaláztatás jugumát; de ifjúságom első szereiméhez, választott pályámhoz hű voltam megtartórádás nélkül mindig, s hű is maradok. E hűség jutalmának tekintem e mai nap tényét. A quem dii odere sulyát többször éreztem, átéltem; de ez az odium mint kód és pára oszlott szét tanítványaim többször tapasztalt, most egyesületi elnökké történt választásomban újra nyilvánuló hála-lának verőfénye előtt, és azon belső melegtől, melyet nyújt az öntudat, hogy nem ástam földbe amaz evangyéliomi szolgáló példája szerint a rám bízott szerény értékű talentumot, s fősvény módra nem is csak a magam számára értékesítem, hanem a közművelődésnek s közvetve forrón szeretett hazám, nemzetem és egyházamnak igyekeztem vele szolgálni, s talán parányi mértékben szolgálatot is tettem.

Volt tanítványaim haláját említettem fentebb, és méltán, mert a létesített egyesület tagjainak több mint felénél én is egyike voltam azoknak, kik hivatásuk szerint, a tanítói pályára iránti lelkesedés tüzet gyújtogatták, és szigetették. Oh hadd lobogjon e láng, mint Vesta oltárán az örökűz. Terjesszen fényt, árasztson meletet. Aczélazza az erőt, a tehetséget. Világosítson, megnyugtasson és boldogítson!

E tűz, a tanítói pályára iránti szent lelkesedés tüzeinek istápolása révén reám első sorban kötelességül, hogy az önk hivasára mélyen tisztelt tagtársak, egyszerű, de megszokott csendes magányomból előjőjék, s ki a nyilvánosság előtt másként, mint néha-néha egy-egy igénytelen művészkével, nem szerepeltem, most az önk egyesületének elnöki székét elfoglaljam.

Mielőtt azonban ezt tennem, engedje meg a mélyen tisztelt közgyűlés, hogy a Gönczy-egyesület e z é l j á r ó l é s e l n e v e z é s é r ő l szerény nézetemmel előadhassam.

A megállapított alapszabályzat 4 pontban körvonalozza egyesületünk célját. Úgy hiszem, a közfelfogással találkozom, midőn e 4 pont közül a két elsőt tekintem fontosabbnak. A két első szerintem az ok, a két utóbbit az okozat. Ez ok és okozati viszony vice-versa is állhat ugyan, mindazáltal szerintem a két első pontban körvonalozott cél lévén fontosabb: engedje meg a mélyen tisztelt közgyűlés, hogy ez alkalommal csak a két első ponthoz szóljak.

Ki a Gönczy-egyesületet, mint tanítóegyletet tekinti, a megállapított szabályzatból láthatólag, tévedésben van. Nem egyedül ta-

nitók egylete ez, hanem köznevelési, közelebbi-ről népnevelési egyesület. Magába öhajtja felvenni, mint folyó a források, csermelyek és patakok vizét, a különböző intézetek tanerőit, hogy együtt, vállvetve szolgáljunk a köznek, hazánk, nemzetünk, szeretett jó magyar népünk, saját édes vérünk javára. A közérdekeltség minden szálát működése szövőszékének orsóira szedi. hogy a felszedett szálakból minél nagyobb, szélesebb és értékesebb vásznat szőjjön; a közműveltséget széles körben terjessze, emelje, intensivébbé tegye. Hiv egyeseket, hatóságokat támogatásra, közreműködésre; szakembereket vezetésre, tanácsadásra; tekintélyeket példaadásra és buzdításra. S teszi ezt népünk érdekében. Ki lenne oly fasult, hogy belátva az egyesület életrevalóságát, bedugná fület a hívó szó előtt? Ki tudna elfordulni szivtelenül, mikor saját vérének érdeke szöli? Vagy a politikai hatóságok és vezéregyéniségek részéről elég volna téve a humanismus minden követelményének azzal, hogy a századokon át szolgásban görnyedt népet bevettük az alkotmány sáncaiba, szahaddá és saját sorsa, sőt a közélet intezőjévé tettük? Oh ez nem igazi humanismus, nem democratia, vagy ha az volna is, nem lenne egészséges politika, nem helyes magyar, nemzeti szempont. A szabadság kétélű fegyver, ki vele banni nem tud, önmagát sebz meg. Ha szabadságot adtak a népek, adjatok neki minél alkalmasabb módot és lehető éget, hogy e szabadsággal élni tudjon, annak értékét megismerje, az azzal járó felelősséget felfogja és elhordozni bírja. Emeljétek értelmét, műveltségét, segítétek céljaiban el az erre hivatott s ebben munkálkodó tényezőket. Különbön a népszabadság szolgálattá vagy szabadossággá lesz. A kellő értelmi niveau-ra fel nem emelt ember könnyen felül az öblöshangu, üres phrasniknak, a csalfa igéretnek, hamis profétáknak és álbáratok hitegetésének, a pártszenvédely hábként játszik vele, s a társadalom belső békéjét, boldogságát vakon öklmunkával aláásmi igyekvő, napjainkban it-tott már nálunk is jelentkező tévesztett irányok és zavarosban halászni akaró, a társadalmi rend megbontását célzó mozgolódások, a szűklátókörű népet felzavarják s magukkal ragadják, mint szűkös mederbe szorított folyót a felhőszakadás. És a megáradt folyó kitor a szűk mederből, szennyes árja előnti a viruló mezőt, elsöpri a jól munkált szántóföldeket szép reményű, gazdag aratással biztató áldását, nemzeti intézményeink, jövőendő nagyságon öhajtot, várvárt virágzásának, gyümölcsözésének alapfeltételét, sinequanonját, basisát. Igyekezünk azért tágitani a szűk medert, a csekély értelmet, rakjunk magasabb gátakat az alacsony műveltségi fok feljebbemelésével.

De a nemzetgazda sem maradhat távol idegenben egyesületünk működésétől. »A népek jöleté«, mint Gönczy Pál mondá — »most egyedül azok értelmességétől függ. Valamely nép gazdagsága felbecsülésére nem elég, annak földbirtokai kiterjedését s annak termő erejét, ércz és kőszénbányái gazdagságát, kikötői jó fekvését tekintetbe venni. Ilyféle alapokat birhat bármennyit, még sem lesz belőle gazdag benn, nem lesz hatalmas kifelé, ha ezek felhasználásához nem eléggé művelt és tanult. A nevelés s tudomány teszi az embert emberre, a művelt és tanult ember teszi a földet hasznos földde. Az értelmes és tanult nép a terméketlen földet, sőt ipara által még a sziklat is képes termékenyvé átalakítani. — Ha gazdag jöletnek örvendő hazát és nemzetet öhajtotk tehát, ha fellendült ipar, önálló és magyar kereskedelem után vágyakozunk: emeljük népünk értelmét, kövessük azon államok példáját, melyek hatalmi sulyokat népek jöletének és magas értelmiségének köszönik.

Mig a politikai hatóságok és vezéregyéniségek a nép millióiban a nemzet zömét, munkás kezét és a társadalom fundamentumát tekintik, addig az egyházak lelkeszei a gondjaira, szellemi vezetősökre bízott hívók seregét látják bennök. Nem hivatásukból következik-e tehát közreműködni a népnevelés céljaira, elősegíteni szóval és tettel, tanácsal és jóakaratu buzdítással az egyesületet, mely feladatuk teljesítésében hozzájuk segítőknek ajánlközik, melléjük társul szögdök? »A gyermeknek temploma az iskola és a felnöttek iskolája a templom.« — mondá egyik derék veteránunk. A népnevelés feladata mi is lehetne más, mint a köznépet értelmessé, vallásossá és jóerkölcsűvé nevelni. Ezért én bízom a mélyen tisztelt lelkeszi kar népünk iránti jóindulatában, hogy a hol a nép neveléséről, szellemi, erkölcsi és vallásos építéséről van szó, hathatós támogatásával nem marad el. Nem felekezeti irányu ugyan egyesületünk, de épen azért,

Határidő-naptár.

Dec. 31. Az izraelita ifjuság táncestélye a Margit-fürdőben.
Jan. 1. Nagy Imre próbahája a Korona-vendéglőben.
Jan. 7. Vőfélyek bálja a Margit-fürdőben.
Jan. 8. Kefekötők bálja a Koronában.
Jan. 11. Jogász-táncestély a Bika-szállóházban.
Jan. 14. Kormánypart bálja a Bika-szállóházban.
Jan. 18. A csizmadia ifju mesterek bálja a »Korona« vendéglőben.
Jan. 21. Függetlenségi kör bálja a Korona-vendéglőben.
Jan. 21. A polgári kör bálja a Bika-szállóházban.
Jan. 21. Esküdtészi tárgyalás a debr. kir. törvényszék előtt.
Jan. 21. Ács ifjuság bálja a Margit-fürdőben.
Jan. 28. Csizmadia ifjuság bálja a »Korona« vendéglőben.
Jan. 29. Iparosok bálja a Bika-szállóházban.
Febr. 4. Evang. fillér-egylet thea-estélye a Bika-szállóházban.
Febr. 4. Kőmives ifjuság bálja a Margit-fürdőben.
Febr. 5. Kovács és kerékgyártó ifjuság bálja a Korona-vendéglőben.
Febr. 11. Függetlenségi párt bálja a Korona-vendéglőben.
Febr. 18. Esküdtészi tárgyalás a debr. kir. törvényszék előtt.

Ujdonságok.

*** Grünvald Béla** hátrahagyott leveleivel sokat foglalkoznak mostanában a fővárosi lapok. Grünvald egyik kiváló bajnoka volt a magyarosodásnak s gyakran panszkodott a magyar nemzet közönye miatt. Ő is azon eredményre jut, a minek mi már többször hangot adtunk, hogy a magyar nemzetben nincs chauvinizmus s valóban csodálatos mégis, hogy ellenségeink minket chauvinistáknak mondanak. „A magyarnak inferioritása sokszor még a tóttal szemben is nyilvánvaló” kiált fel a panszlavizmus legnagyobb ellensége és a felvidéki magyarosodás uttörője. A tapasztalás jajdul fel benne, látván, hogy a felvidék magyar ifjai elvándorolnak a fővárosba, hivatalokba, a gyöngébb rész otthon marad, községet és egyházat átengedi a tótoknak, birtokait eladja, a tótság ellenben kereskedik és iparkodik. S a nemzeti fanatizmusban van erő de a magyarságban Debreczenben és Hódmezővársárhelyen egy csöpp nemzeti fanatizmus nincs. És ha ez áll, nem jogosult a sőtét kétértelmű, hogy az „öntudatos elemek között” fentarthatjuk-e magunkat? A németiség, szlávosság, románosság nem nyomnak-e el majd bennünket? Grünvald aggodalmi sokszor börtök ugyan, de tőbnyire jogosultak s valóban itt volna már annak az ideje, hogy a magyar nemzet fölirassék a mából s több körültekintéssel, erélylyel és fanatizmussal munkálkodjék a magyar nemzeti állam kiépítésén!

*** A nagyváradi asszonyháborúhoz.** A kormány is megszólalt a nagyváradi apáca-kérdésben és — Tiszáné oldalára állt. Olvasóink bizonyára élénken emlékeznek még arra az asszonyi párbajra, melyet Gerliczy báróné és Tisza Kálmánné vívtak a biharmegyei nőegyesületben s melynek vége az lett, hogy tulnyomó többséggel megszavazták az apácaápolókat a nőegyesület árvaházába. Ezt a határozatot Tiszáné és hívei megappellálták. Hieronymi belügyminiszter a biharmegyei alispánhoz e fellebbezésre leiratot intézett. A miniszter Gerliczynek elnöki fölterjesztéséből, valamint Tiszáné fellebbezéséből arról győződött meg, hogy a fenforgó ellentétek miatt az egyesület kitűzött humánus czéljainak nem felel meg, ezért czélszerűnek tartja az árvaház felállítását. Akkor az apáca-kérdés megszűnik. Kívánja, hogy az egyesületi vagyon méltányos arányban osztsáék fel. Kéri az alispánt, hogy ezt az eszméjét a nőegyesület elnökségével közölje s a meginduló tárgyalásokról értesítse.

*** Ó év estéjén** az istentisztelet az ág. hitv. templomban d. u. 5 órákor fog kezdődni.
*** Gazdász bál.** Meghívó a debreczeni magy. kir. gazdasági tanintézet »Segélyező-egyesülete« által 6 nagys. Vecsey Iréné szül. Csanády Piroka urnó védnöksége alatt 1893-ik évi január hó 28-án, saját alapítójé javára, az »Arany Bika« szálló disztermében tartandó zártkörű gazdász-bála. Kerpely Kálmán b. b. diszelnök. Horváth Kálmán b. b. elnök. Baltzár Ödön, b. b. alelnök. Béke-sy Jenő, b. b. alelnök. Fischer Károly, b. b. pénztárnok. Reé István, b. b. ellenőr. Andrejka Károly, Antalóczy Sándor, Békessy Gyula, Burger Gyula, Csapó István, Gacsáry Károly, Hericz Dezső, Jakabfalvy József, Kálmánchev Zoltán, Lipcsey Árpád, Makay Iván, Mandics Andrej, Mihályházy László, Mocsáry Dénes, Kiss Albert, Nászay István, Pákh Kálmán, Partzer József, Papp János, Pilissy Béla, Sághy Kálmán, Szabó Gyula, ifj. Szentkirályi Kálmán, Szeőke Zsigmond, Varga Géza, Zinner Oszkár hálibizottsági tagok. Kezdeté este 9 órákor. Jegyek csak a meghívó előmutatása mellett válthatók Szentkirályi Tivadar és ifj. Gyürky Sándor urak üzletében és este a pénztárnál. Jegyek ára: személy-jegy 4 korona; család-jegy (3 személyre) 10 korona; páholy-jegy 15 korona. Feülfizetések köszönettel fogadtnak s hirlapilag nyugtáztatnak. — A diszter meg hívók iapunk nyomdájából kerültek ki.

*** Személyi hir.** Igyártó Sándor, kir. törvényszékelnök elnöke, a karácsonyi szüneteket M. Szigeten tölti, hova már a mult hétén elutazott.

*** A Feischl-féle csőd.** Városunk jogász és kereskedői köreiben nagy izgatottságot szült a tegnapi tudomásra jött bukások híre. Napról-napra újabb és újabb meglepetéseket várnak, mert a csődbe jutottaknak széles összeköttetések voltak előkelő kereskedői körökben. Bizonyosra veszik egy nagykereskedő és egy borkereskedő czég bukását is, valamint: számos nevezetes pénzember hitelének ingadozását. Többek közt Weisz Léwy, a Weisz Mózes és fia czég főnöke is érdekelve van több mint 80,000 frt.ig, mégpedig — váltókon; ezzel szemben le is kötötte már házáat és földjét biztosítékképen. Élénk kíváncsisággal tekintünk a fejlemények elé, melyekről annak idején értesíteni fogjuk olvasóinkat.

*** Színház.** Tegnapi Sudermann remekét a »Beszűlet« adták kevés számú közönség előtt. A szereplők közül Tompa tünt ki erős drámai játékkal. A Bekics Gusztávné és D'Amant Leo operettjét adják szerzők jelenlétében. Holnap — népeledésül — a »Diurnista« kerül szíre.

*** Eljegyzés.** Martonosi Szentpály Kálmán m. kir. erdősz. f. hó 24-én jegyezte el Trux Bertalan helyb. adótárnok szép s művelt leányát: Ilonkát. — Viczeny Ödön, m. kir. adótitos f. hó 26-án váltott jegyet Szakolczay János debreczeni m. kir. dohányleváltó, tisztartó kedves leányával: Margittal.

*** Ingyen disznótör.** Molnár Sándorné asszony, szarvas-piaci lakos készített egy ujdona-t új kályhát Jobbágy János nyilatkozat bádogos mesternél. Midőn a kész munkát nevezett mestertől elhozatta, észrevette, hogy a mester keményebben jeles fűstölt dolgok függének. Visszalopódzott tehát még aznap s onnan két darab oldalast és egy csomó kolbaszt elemelt. De megtudták a dolgot, az asszonyt lakásán letartóztatták, a két oldalast corpus-deliktiként bevitték a városházára, természetesen a tolvajjal együtt, de a kolbasz már — elemészűdött. Az ingyen disznótörnek árát a rendőrkapitányság fogja jó borsosan megszabni.

Mikor szép a nő?

Hafiz, a halhatatlan perzsa költő, következőleg határozta meg a női szépséget:
 Négy dolognak feketének kell lenni a nőnél: a hajnak, a szempillának, a szemcillagoknak s a szemöldöknek;
 négynek fehérek: a kéznek, a szemtengerének, a fogaknak és a bőrnek;
 négynek vörösek: az ajkaknak, a nyelvnek, az arcnak és a fohusnak;
 négynek gömbölyűnek: a fejnek, az előkarnak, a lábikráknak, a nyaknak;
 négynek hosszúnak: a deréknek, az ujjaknak, a karoknak és lábujjaknak;
 négynek szélesnek: a homlokának, a mellnek, a csipőnek, a szemeknek;
 négynek finomnak: a szemöldöknek, az orrnak, a bőrnak és ajkaknak,
 négynek kicsinek: a füleknek, a kebelnek, a kezeknek és lábaknak.

*** Megerősítés.** Mintó János, a debr. kir. törvényszékelnök ideiglenesen alkalmazott írnök, ezen állásban megerősítettet.

*** Tűzoltók táncvigalma.** A debreczeni önkéntes tűzoltó testület fizetéses tűzoltói 1893. év január hó 14-én, a Margit-fürdő villanyvilágított disztermében zártkörű táncvigalmat rendeznek. Belépti-díj személyenként 80 kr. Család-jegy 3 személyre 1 frt. Kezdeté este 8 órákor. Jegyek előre válthatók Ganovszki Lajos ur fűszerkereskedésében és ifj. Gyürky Sándor ur kereskedésében, a tűzoltó laktanyán, valamint este a pénztárnál. Feülfizetések köszönettel fogadtnak s hirlapilag nyugtáztatnak. Nyitány az Ö. T. zenekar által. Zenész: Zsiga József. Etetek és italokról a »Margit« fürdő jóhírnevű vendéglője gondoskodik.

*** A debreczeni első kefégyári munkások** 1893. évi január hó 8-án a »Korona« disztermében (csapó-utczán) zártkörű táncestélyt rendeznek. Belépti-jegy: személyenként 80 kr. Család-jegy 3 személyre 2 frt. Kezdeté 8 órákor. A táncestélyen Kiss István zenekara működik.

*** Helyreigazítás.** A »Debreczen« tegnapi számában a »Gönczy-egylet« alakuló közgyűléséről irt tudósításban az van, hogy én a debreczeni kör választmányi tagjának lettem megválasztva. Mivel még ez ideig rendes tagja nem vagyok a Gönczy-egyletnek, választmányi tag sem lehetek, mit tisztelettel kijelenteni kötelességemnek tartottam. Debreczen 1892 decz. 29. K a n i z s a y Endre tanító.

*** Cselédváltások** esetére ajánljuk Zicherman H. első közvetítő intézetét, mint a mely e nemben régi idők óta a közönség legnagyobb meglegedésére, kényelmére és könnyebbségére elismerésre méltón működik.

A Panama-botrány.

Páris, deczember 27. Brouardel tanár, aki báró Reinach belső testrészeit megvizsgálta, arra az eredményre jutott, hogy Reinach nem maga vetett véget életének, hanem megmérgezték. Brouardel azt hiszi, hogy Reinachnak körülbelül nyolcz órával halála előtt adták be a mérget. Ez tehát hat és hét óra közt lehetett este, mikor Reinach Herz Kornélt Constansban meglátogatta. Lessepsnek és társainak védői a pör elhalasztását fogják kérni mindaddig, a mig Reinach elhunytának okát biztosan meg nem állapítják.

Most még újabb nagy meglepetéseket várnak. Andrieux egy interviewolója előtt tegnap este úgy nyilatkozott, hogy 1890. júniusában Herz Kornélt meg akarták mérgezni. Andrieux azt hiszi, hogy a gyilkossági kísérlet Reinach tudtával történt. Többből ez idő szerint nem nyilatkozhat.

A Gaulois szerint Freycinet Carnotnál volt és megmagyarázta neki az Andrieux-val való találkozása okát. Freycinet megkérdezte Andrieuxtól, mi az ellene intézett támadások oka, mire Andrieux kijelentette, hogy ő e támadásoktól távol áll s nincs semmi anyaga Freycinet ellen.

Carnot hosszabb ideig tanácskozott Sausier generállal, Páris katonai kormányzójával. A radikális lapok követelik Freycinet elbocsátását.

Andrieuxról azaz beszélik, hogy viszonyát a hadügyminiszteriummal fentartotta, miután különösen külföldi dolgokban, még akkor is szolgált mint tudósító, mikor már nem volt rendőr-prefektus.

Az ügyvédi kamara valószínűleg indítványozni fogja, hogy Grévy Albertet és Renault szenátort töröljék ki az ügyvédek lajstromából.

Chassaing szocialista képviselő törvényjavaslatot terjeszt a képviselőház elé, melyben indítványozza, hogy a Panama-társaság igazgatóit, kiket jelenleg vesztegetés miatt üldöznek, biztosítsák büntetlenségről, ha megnevezik a 140 megvesztegetett képviselőt.

Annak is híre jár, hogy a dinamittársaságot leleplezik s ennek a leleplezésnek a vége a Panama-botrányról is nagyobb botrány lesz.

A toxicologiai intézet megczófolja a Figaro közleményeit, melyek Reinach báró halálára vonatkoznak. Hir szerint ma délelőtt a Reinach-fele palota előtt dinamitbombát találtak.

Műkedvelői előadás.

Mesét mondok; aranyos, szép mesét...
 ...Fiatal ember volt még Téli apó; deleges fény ragyogott most már gyöngye szemében, volt neki szép kis pörge bajuszkája, azt a csúnya zúzos szakállát is még gondná kétfele fesülve hordta, a kis fia: Carneval herceg meg csak amolyan öblöli cukros baba volt, a ki örül a csillogó karacsonyfának.

Gondos szüle volt az öreg, szerette szive kis fiát, meg is akarta lejni valami szép krisztindíval. Sokat törte rajta a fejét, hogy mi lenne a piezikének legkedvesebb? Utoljára is eszébe jutott Carneval jóvendőbeli hívatása, gondolta, hogy annak egy két próba, tanítgatás nélkül eleget nem tehet: így szerezte aztán fiának azt a karácsonyi örömet, hogy rendezett a kedvéért egy olyan mulatságot, amire vén korában is büszkén emlékezhesék.

Eljött esengő szanod Debreczenbe is, hófehér palástját nyakába kanyarította, mellére vette jeggpánczéját s így teljes diszben, szétrézt a lányos házaknál. Szivesen fogadták mindenütt, mint régi jó barátot, marasztalták: s ő maradt; kedvében járt apának, mamának, elmókázott a kis lányokkal, kossoruba fonta őket s elvitte oda, ahol legszivesebben látták: el a Kossuth-utczára Dr. Rothschnek V. Emil urhoz, bevette magát a kedves család barátságos körébe, megkérdezte a ház urnőjét, segítene neki terve kivitelében, hogy a kis Carneval szép Jezuska-ajándékot kapjon, terveztettek ezt is, azt is, amíg végre rákadtak a legjobbra; megbeszélétek a tervet komolyan a szives házigazdával, kedvet öntöttek a két hájos kisasszonyba, segítséget kértek Téli apó fiatalbemb barátaitól s így együttes erővel összeállítottak Carneval nagy gyönyörűsége egy pompás műkedvelői előadást és hangverseny programot s nem hiában tündérkezek dolgoztak a munkán: haladt is az! Sikerült is fenyesen! Tettszett a mulatság Carnevalnak; érezte, hogy az ő birodalmába — a Farsang országába — most már el van egyengetve az út, haladhat felé biztosan, homlokegyenest, mint éltető elemén: a sima parquetten.

Deczember 26-án a Kossuth-utczai 2155. sz. palota fenyesen ki van világítva, egymást érik a fogatok. A fenyés vendégköszort a szives haziak kitüntető figyelemmel fogadják, 9 órákor együtt a meghívottak. Téli apó vigan füttyöresz nagy jó kedvében, Carneval meg kővér kacsóival csak úgy tapsol örömben, olyan boldog, hogy még a szive is nevet.

De csönd! a lakás egyik legtagasabb termében, hol a szinpad van a legválogatottabb izléssel fölállítva, hol a társaság szinte feszült várakozással figyel: megszólal a csempetyű szava, fölgördül a függöny s megcsendülnek Rossini »Tell Vilmos« nyitányának elbűvölő accordjai Ábrahám Irma és Rothschnek Róza k. a. művészi előadásában. A műsor II-ik száma Torkos László kedves kis vigjátéka a »Harmas szövetség« volt. — előadva elevenen, vigan Rothschnek Róza k. a. (Piroska), Rothschnek Olga k. a. (Kamilla), Szinay Erzsike k. a. (Olga) és Jeney Béla ur (Rétfalvi Zoltán) által.

Következett Tóby Pepita k. a. magas művelzetet nyújtó zongorajátéka Laybach »Alvajárójából«. Majd Szűcs Géza ur hatásos vigszavalata; erre Ábrahám Irma k. a. és Beré-

nyi Gábor ur által előadva Gabányi szellemtől szikrázó dialogja: »Egy baleset«.

A műsor 6-ik pontját Tóby Róza k. a. remek zongora-játéka töltötte be (műsoron kívül, de az ügyes rendezői kézzel öszinte köszönet azért, hogy élvezeteinket ily pompás számokkal szaporította.) C. Donizetti operájából a »Don Sebastian«-ből a románczot adta elő a k. a. T. Kulbach paraphrasisában simán, erőteljesen, játszon a darab nem kevés nehézségeivel. — Jeney Béla ur adta elő ezután Coppe»Hajótörés«-ét, utána Weber »Táncra-hívását« Taussig átiratában Ábrahám Irma k. a. töle megszokott precizitással.

A műsor utolsó száma Labiche kis eleven vigjátéka az »Ajánlott levél« volt. A szereplők: Rothschnek Olga k. a. (Hortente); Rothschnek Róza k. a. (Franczine); Szűcs Géza ur (Fangasson); Tikos István ur (De Courvalies Hector) oly ügyesen játszottak, hogy szinte sajnálta az ember, hogy a műsornak már vége.

Az éjfélokor befejezett műkedvelői előadást elébb pompás, szíves vacsora, majd a Magyar fiuk vonója mellett reggeli táncz követte; a fenyés társaság 6 órákor reggel kezdett oszlani egy felejtethetlen éjszaka emlékeivel, s halával eltelve a határtalan kedvességű család iránt, mely számunkra ily kiváló élvezetet nyujthatni semmi fáradságtól vissza nem riadt.

A kis Carneval Téli apó karjában vitte magával a reggeli szürke ködben, a kis fiu bele-bele kapaszkodott apja szakállába, czuppanott arczára olyan édes ártatlan gyermek csókot; apja elaludt, bazament a kocsin, a gyermek költötte fel egyszer, megrántgatta az atyai bajuszt (az éjjel, tudom is én de mintha megszükkült volna): »Atyó! Felesapok kritikusnak — most az egyszer; mert ez most itt: hol hibát meg az irigység sem találhatott, bizonyára halás szerep volna.«

A kedves háziasszonyon és hájos két leányán kívül jelen voltak:

Asszonyok: Ábrahám Lászlóné, özv. Brunner Edéné, Czégely Ferenczné, özv. Gulacsyné, Sebess Györgyné, Szepessy Antalné, Szepessy Gizella, Szinay Gyuláné, Tikos Istvánné.

Leányok: Ábrahám Irma, Brunner Mariska, Czégely Ilonka, Farkas Szeréna, Hartmann Anna, Szinay Erzsike, Tóby Pepita, Tóby Rózacska. (d.)

TÖRVÉNYSZÉK.

Halálos ítéletek Oroszországban

A wiborgi udvari törvényszék kötelaltali halálra ítélte Fabritius wiborgi kormányzó pénztárost, a kit 1888-ban sikkasztás miatt letartóztattak. 4 évig tartott a vizsgálat, mely az elsíkkasztott összeget 145 574 márkában állapította meg. Az ítélet azért szigorú, mert a bűnös a korona pénzt sikkasztotta el. — Az ítéletet még a czár elé terjesztik jóváhagyás czéljából. — A juzovkai kolerazendülés részeseit is most ítélte el a hadi törvényszék. És pedig négy embert kötel-halálra ítelt, nyolczat 15 évi kényszermunkára. 30-at három évi börtönrre, tizet nyolcz havi, tizenhatot négy havi és hetet három heti fogházra. 27 vádlottat fölmentettek.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatorzság. Hivatalos

jegyzések deczember 28-án. Buza öszre 7.50 pénz, 7.52 áru, tavaszra 7.36 pénz 7.38 áru. Tengeri 1892. okt.—nov.—ra — pénz, — áru. 1893. máj.—jun.—ra 4.67 pénz, 4.78 áru. Zab tav. 5.46 pénz, 5.48 áru. — Káposzta-repcze aug.—sept. 11.40 pénz, 11.45 áru.

Köbönyait cseresüzet

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése. Deczember 27.

a) Hízzott sertés áruk: I. Magyar első rendű: 1 Öreg nehéz (páronként 300—400 kilgron felüli sulyban) 42.50—43.50 2. Öreg közép (páronként 300—400 kilgron sulyban) 42.—42.50 3. Fialat nehéz (páronként 320 kilgron felüli sulyban) 45.—46.— 4. Fialat közép (páronként 251—320 kilgr. sulyban) 45.—45.50 5. Fialat könnyű (páronként 250 kilgrig terjedő sulyban) 45.50 46.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronként 280 kilgron felüli sulyban) 42.50—43.50 7. Közép (páronként 220—280 kilgr. sulyban) 43.—44.— 8. Könnyű (páronként 220 kilgrig terjedő sulyban) 42.—43.50 III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronként 260 kilgron felüli sulyban) 42.—43.— 10. Közép (páronként 220—260 kilgr. sulyban) 41.50—42.50 11. Könnyű (páronként 220 kilgrig terjedő sulyban) 39.—41.— Sertés létszám: decz. 27. napján volt készlet 103 21 darab. A hízzott sertésüzletirányzata: változatlan. — Hízlatni való sertés 16.—18.—, malacz (11—20 hónapos korban) felhajtató 1878 drb.

Debreczeni ingatlanok forgalma.

Decz. 10-tól Decz. 17-ig.

Szabó József és neje Papp Juliánna veszik Tikász István és neje Szabó Juliánna varga kerti szőlőjét 400 frtdt.

Papp József és neje Bódi Rebrka veszik Bodnár György és neje Ujvárosi Sara új földét 560 frtdt.

Tuka Kálmán és neje Kis Laura veszik Matolesi István veres utca 462 sz. házát 4200 frtdt.

Rácz Józsefné Király Mária veszi Gutti István és neje Holvay Zsuzsánna csapó kerti szőlője egyrészt 277 frt. 50 krtdt.

Tar István és özv. Oláh Mihályné Boldizsár Juliánna veszik Oláh István és neje Kovács Klára tégláskerti szőlőjét 490 forintért.

Papp József és neje Bödi Rebeka veszik Nánási Lajos új földét 100 frtért.
Mogyorósi Miklós és neje Bak Julianna veszik Szűcs Lajos né Elekes Zsuzsanna öndödi földét 1900 frtért.
Ujj András és neje Tóth Etelka veszik Sallai Mihály vendég utcazi 3392 sz. házat öt illettő 1/4 részét 100 frtért.
Szabados Ferenc és neje Gut Zsuzsanna veszik Szabó József és neje Seres Julianna újföldét 715 frt. 52 krért.
Harsányi Lajos és neje Kimpáthy Zsuzsanna veszik Varga Mihályné Szabó Zsuzsanna és János, nyomtató utca 797 sz. házat öndödi és újföldével 4951 frt. 28 krért.

VASUTI MENETREND.

1892. május hó 1-től.

Debreczenből indul:

Budapest—Nagy-Várud felé	reggel 8 ó. 40 p.
	déli 12 ó. 52 p.
	este 10 ó. 31 p.
Csak Nagyvárad felé	délután 3 ó. 40 p.
Szatmár felé	délután 3 ó. 24 p.
	este 7 ó. 45 p.
	éjjel 3 ó. 09 p.
Miskolcz felé	délután 3 ó. 45 p.
	délután 3 ó. 35 p.
	este 7 ó. 35 p.
B.-Szt.-Mihály felé	reggel 5 ó. 48 p.
	vásártérről 6 ó. 04 p.
	máv-ról 3 ó. 19 p.
	vásártérről 3 ó. 38 p.
Füzes-Ahony felé	reggel 4 ó. 15 p.
	vásártérről 4 ó. 32 p.
Ohat-Köcsig	délután 5 ó. 10 p.
	vásártérről 5 ó. 24 p.

Debreczenbe érkezik:

Debreczenbe N.-Várud-P.-Ladány felől	reggel 2 ó. 44 p.
Budapest felől	délután 3 ó. 09 p.
	gyorsvonat este 7 ó. 09 p.
Csak Nagyvárad felől	reggel 7 ó. 42 p.
Szatmár felől	délután 12 ó. 29 p.
	este 10 ó. 16 p.
Miskolcz felől	reggel 8 ó. 07 p.
	déli 12 ó. 36 p.
	este 7 ó. 20 p.
Büd-Szent-Mihály felől	vásártérről reggel 8 ó. 03 p.
	máv-ra 8 ó. 17 p.
	vásártérről délután 5 ó. 46 p.
	máv-ra 6 ó. 05 p.
Füzes-Ahony felől	vásártérről délután 5 ó. 23 p.
	máv-ra 5 ó. 37 p.
Polgár-Ohat-Köcsig	vásártérről reggel 8 ó. 12 p.
	máv-ra 8 ó. 27 p.

Budapestről—Debreczenbe indul:

Személy-vonat	reggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat	délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonateste	7 órakor.

(Bágyos vasuti- zóna — idő szerint.)

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utca 1702. sz.)

Dr. GLÜCK LAJOS
egyetemes orvostudor.
Lakik: **EGYHÁZTÉR** 843. sz. a.
Rendel: délelőtt 8—9-ig, délután 2—4-ig.
(464.) 16—20.

LÁTVANYOSSÁG.

Ujévi ajándék tárgyak és gyermek játékok
olcsóbban kaphatók mint bárhol
BAUM MIKSA
ujjonnan berendezett üzletében a régi üzlet mellett.
(495.)
Látványosság.

Szives tudomásul!

A közlő farsangra nagyválasztékban érkeztek raktárra:

BÁLI SZÖVETEK,
színes selymek,
francia voile-ok,
atlasz, satin és batisztok,
továbbá:

legyezők, virágok, csipkék, bál belépők,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
Debreczen, Rózsátér.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.
(520.) 4.

ROMAN UHL

ELŐBB M. BREUNIG JÓZSEF.

cs. és kir. udvari sütő és cukrász, a nassani herceg udvari szállítója. BÉCS, I. Singerstrasse 21.
Torták, asztali-, dessert- és thea-sütemények, kétszersült, kakes, és kartonba burkolt édességek, cukorkenyér, brioches.
(501.) ÁRJEGYZÉK KIVÁNATRA MEGKÜLDETIK. — TÁVIRATI CZIM: UHLBREUNIG BÉCS. 5—25.

Leszállított árak!

Leltározás alkalmából Deczember hó 1-től kezdve az összes raktárunkon levő

NŐI RUHASZÖVETEKET,

fekete divat-kelméket is,

SZINES MOSÓ VELEZEKET,

Téli gyapjú nagykendőket,
trikot derék és gyermekruhákat,

valamint

szőnyeget,

bútorszöveteket, ágy- és asztal-terítőket, függönyöket,

mélyen leszállított árakon árusítjuk el. 49.—

(418.) **Szabó Lajos Fiai**

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Brassói és gácsi POSZTÓK
Flanel-takarók,
LÓPOKRÓCZOK,
Trikot, Pervál és Tostin,
mindennemű bélszennetek,
férfi chifon ingek
1-50 1-90 2-20 2-60
minőségelt berr.
Gyapjú alsó ingek,
nadrágok
nagy választékban
SZABÓ LAJOS FIAI cégénél
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.
(419.)

Uj temetkezési intézet!

DANKÓ MIHÁLY

jól berendezett

temetkezési intézete

DEBRECZENBEN,

Czepléd-utca 2155. szám alatt, a gyógyszerárral szemben.
Becses tudomására hozom, miszerint: a nagyrészt közönség elismerő bizalmánál fogva üzletemet fokozatosan oda fejlesztettem, hogy a temetkezéshez megkivántató

ércz, fa és mindennemű behuzott, egyszerű és diszes koporsók, halotti kellekek, gyászkoscsik, legszebb kivitelben,

a gyászoló felek igényeihez mért **tisztességes olcsó árért**

szolgáltatnak ki. Főtörekvésem leendő ez után is a szolid verseny betartása mellett a szigorú pontosság és figyelem Elvállalok mindennemű temetések rendezését, helyben, mint vidéken. — Hu beállítását minden irányban.

Ércz, márvány, élőlírág koszorúk előállítását szalag felirással — vagy a nélkül — a kívánalmához mért olcsó árért.
Kérve a n. é. közönség pártfogó támogatását: hogy a szomorodott felek igényeit továbbra is méltányosan elégíthessem ki.

Debreczen, 1892.

Kiváló tisztelettel:

DANKÓ MIHÁLY.

(7.) 23.

Mutatvány számokat ingyen és bérmentesen.

Magyarország legolcsóbb és legdiszesebb képes hetilapja

a Képes Családi Lapok

1893-ik év január hó 1-én

tizenötödik évfolyamába lép

a magyar művelt, de különösen a magyar női művelt olvasó közönségnek legkedvesebb lapja.

A »Képes Családi Lapok« a magyar szépirodalmi lapok között legjobban el van terjedve.

A »Képes Családi Lapok« most lépett a 15-ik évfolyamába, mi léggé bizonyítja, mennyire megnyerte e lap a magyar művelt közönség tetszését.

A »Képes Családi Lapok« szellemi részét, a magyar irodalom legelső írói nyújtják. A szerkesztőség dr. Murányi Ármán, dr. Tolnai Lajos és dr. Várady Antal kezében van, akik sem fáradságot, sem költséget nem kímélnek, hogy a lap szelleme a művelt olvasók legmagasabb igényeit is kielégítse.

A »Képes Családi Lapok« munkatársai sorában vannak a többi között: Jókai, Mikszáth, Dalmady, Temérdek, Lauka, Tölgyessy, dr. Murányi Ernő, Csorba A., Pósa, Rudnyánszky, Beiczkyne Bajza Lenke, Büttner Lina, Nagyvárady Mira, Kövér Ilma, V. Gaál Karolina, Harmath Lujza, Hevesiné Sikor Margit, stb. stb. hírneves írónk és írónk.

A »Képes Családi Lapok« minden számában legkiválóbb művészek rajzai és képei után kitűnő illusztrációkat ad.

A »Képes Családi Lapok« minden számához legjobban iróinktól egy regény teljes nyomtatott ívét kapják az olvasók díjtalanul s így egy év alatt 5—6 regény birtokába jutnak, melyekhez mindig diszes boríték is járul.

A »Képes Családi Lapok« minden számában ügyesen összeállított sakrejtvények, apróságok és irodalmi ismertetőket talál az olvasó; — s a lap előfizetőinek postájában a legszellemesebb társalgás folyik az előfizetők között, végül:

A »Képes Családi Lapok« minden kéthetben külön divat-mellékletet ad, a mely a női közönségnek minden más divat lapot teljesen nélkülözhetővé tesz.

A »Képes Családi Lapok« előfizetése egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 4.50, aki egész évi előfizetési díjához 80 krt küld, 4 regényt, a ki felévi előfizetéséhez 40 krt küld 2 regényt s a ki negyedévi előfizetéséhez 20 krt küld 1 regényt kap bérmentve jutalmul.

Előfizetéseket az év bármely napjától elfogad és levelező lapon óhajtatásra mutatványszámokat bárkinek díjtalanul küld:

A »Képes Családi Lapok« kiadóhivatala

(497.) 3.— Budapest, Nagykorona-utca 20. sz.